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Dušan Slimák - systémový mysliteľ 

a vizionár

Dušan Slimák - system thinker and 

visionary

Ak ste niekedy dlhšie diskutovali s Dušanom 
Slimákom, už ho to ťahalo k tabuli, flipchar-
tu alebo iba k prostému hárku papiera, aby 
ste si s ním svoje názory, definície – proste 
tvrdenia, ujasnili prehľadnou formou. Takto 
vás nútil systémovo rozmýšľať, formulovať, 
argumentovať. Často zdôrazňoval, že ak dáte 
do ruky systémovo mysliacemu človeku ba-
nán, on už vývojovým diagramom vyvodí, 
ako ho treba pestovať.
Do urbanistického a neskôr regionalistického 
systému, ich vzájomných väzieb a odlišností 
videl ako málokto na Slovensku. A ovplyvňo-
val ich, ako sa na človeka jeho formátu patrilo: 

nezáležalo mu na tom, či dobrá idea pôjde pod 
jeho menom, hlavná vec, že sa cez húštiny 
administratívneho (a častejšie priamo byro-
kratického) mechanizmu dostane tam, kde má 
nádej na úspešnú realizáciu. Prešiel takmer 
všetkými úrovňami urbanistických a regiona-
listických decíznych inštitúcií (Ministerstvo 
pre technický a investičný rozvoj (ČSSR), 
Ministerstvo pre hospodársku stratégiu (SR), 
Magistrát mesta Bratislavy) ako aj  výskum-
ných a projektových ústavov (Centrum urba-
nizmu a architektúry, URBION, Výskumný 
ústav oblastného plánovania). A všade zane-
chal nezmazateľnú stopu, či už v podobe inšti-
túcií, ktoré pomáhal kreovať, alebo projektov, 
ktoré mali medzinárodný ohlas (trojuholník 
Viedeň-Bratislava- Gyor pre EHK v Ženeve, 
ERGE Donauländer , koncept dunajských 
prístavov a pod.). Štruktúra jeho osobnosti ho 
predurčovala k tomu, že precízne formuloval 
a hovoril a bol rodeným rečníkom a pedagó-
gom. A najmä – alebo práve preto – vášnivým 
diskutérom.
A bol tiež vizionárom: nerád sa vracal do mi-
nulosti , ale vždy sa snažil niečo vymyslieť 
a urobiť pre budúcnosť. Všetky jeho projekty 
boli takto orientované.
Vo všetkých, čo sme s nim mali možnosť 
bližšie spolupracovať a vyrastať s ním a po-
pri ňom, možno sa až teraz prebudilo pove-
domie, že bez neho by sme boli iní, ako sme. 
Táto jeho stopa v nás ostane.
V poslednom období sa v dôsledku zákernej 
choroby čoraz zriedkavejšie medzi nami ob-
javoval, až sa z verejného života vytratil. A 
v týchto pochmúrnych novembrových dňoch 
nás navždy opustil. A bude chýbať nielen 
slovenskej ur
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zásadných otázkach Spoločenstva s 
prihliadnutím na globálny ako aj regionálny 
rozmer a mnohé ďalšie. Trochu symbolicky 
zahajuje REIC Banská Bystrica redigovanie 
REGION DIRECT ako nového vedeckého 
časopisu obohacujúceho oblasť odbornej 
diskusie o politike Európskej únie a jej 
dopadoch na jednotlivé regióny, práve v ob-
dobí, kedy v rámci svojej grantovej pôsob-
nosti EUROPE DIRECT Banská Bystrica 
prechádza do nového päťročného obdobia. 
Pre združenie je táto skutočnosť zároveň 
akýmsi hmatateľným dôkazom úspešného 
napredovania tak samotnej inštitúcie, ako 
aj jej zásluh v rozmedzí upriamovania po-
zornosti smerom k samotnému regiónu, a to 
v princípoch európskych záujmov.  
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